

「我的行動承諾——全港同『諾』禮」2024

校長演辭（幼稚園適用）

各位小朋友：

大家好！今天我很高興和大家一起參與「我的行動承諾——全港同『諾』禮」的活動，我希望透過這個活動，鼓勵同學一起作出承諾，培養積極樂觀的生活態度，學會感恩珍惜身邊的一切。

我們終於迎來新學年，相信各位小朋友都很期待能學到許多新的知識和技能（或：開學至今已有一段日子，我看到各位小朋友都漸漸習慣校園的生活，也學會了許多新的知識和技能。）但是，學習知識和技能並不是我們唯一要做的事，還要學習正確的價值觀以及正面的態度，成為一個最乖巧的孩子。

我今天想和你們分享一則新聞。前年（2022年）的暑假，當大家正在舒適地享受和家人天倫之樂的時候，在中國的重慶市內發生了一場嚴重的山火，火勢非常猛烈，火場的範圍足有1960個足球場大。在山火發生後，除了緊急出動的消防員，還有很多帶着各種物資和工具來協助救援的重慶市民。這些市民為消防人員提供了充足的工具和食物補給，只要一聽到有人提出需要，都趕忙把自己準備好的食物、水、藥物、毛巾等拿出來，熱情地遞到他們的手中。在大家發揮守望

相助的精神下，終於成功撲滅了山火，不但保護了自己的家園，亦一同保護了野生動植物的家園。

這個故事告訴我們，即使面對再大的困難，只要大家有堅定的信念、愛人如己的心，團結一致，互相支持，就一定能夠克服；故事中亦見到大家都十分珍惜自己以及動植物的家園，即使面對危險，大家也沒有放棄，積極地貢獻自己的一分力量，最終有美滿的結果。

各位小朋友，在現實生活中，我們也可能會遇到許多困難，但只要我們能保持樂觀和積極的態度去面對成長的挑戰，並且學會感恩珍惜身邊的一切、家人的愛護、老師的教導、同學的友誼，以及學校提供的各種學習機會，我們就可以活出快樂的人生。

今天的「全港同『諾』禮」活動，校長和老師們想鼓勵大家為自己許下承諾，並在日常生活中實踐出來。在我們實踐承諾的過程期間，或許會遇到不同的困難，但我們一定要記得許下承諾的初衷，努力堅持，我會全力支持你們。

希望各位小朋友能以感恩和珍惜的心態迎接未來的一切挑戰。讓我們互相扶持，發揮團結互助的美德，用寬容和理解的胸懷去包容彼此的不同，在這片充滿希望的天空下，譜寫出屬於自己的動人樂章。

最後，祝願大家學有所成，在未來的日子中，能夠收穫滿滿的快樂和得著。讓我們一起為美好的明天而努力！再次感謝大家的參與，祝你們校園生活愉快美滿！

（約 950 字）